
 

 

 

       

Αθήνα, 12 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: «Στον αέρα» 5.000 αγρότες και κτηνοτρόφοι στη Μαγνησία 
εξαιτίας των προβλημάτων με τις δηλώσεις ΟΣΔΕ 

 

Το Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου (ΟΣΔΕ) είναι ένα 

σύστημα αποτύπωσης και καταγραφής των αγροτικών εκμεταλλεύσεων ή των 

παραγόμενων προϊόντων από αυτές, ώστε η διανομή των ενισχύσεων στους 

αγρότες να είναι διαφανής και δίκαιη.  

Πρόκειται για μία τεράστια ηλεκτρονική βάση δεδομένων για την αναγνώριση 

και την καταγραφή των αγροτεμαχίων, των ζώων και των δικαιωμάτων 

ενίσχυσης, και την καταγραφή της ταυτότητας κάθε γεωργού που υποβάλει 

την ενιαία αίτηση ενίσχυσης. 

Η Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης (ΕΑΕ) υποβάλλεται σε ηλεκτρονική μορφή στον 

ΟΠΕΚΕΠΕ μέσω online πλατφόρμας. Φέτος, η καταληκτική ημερομηνία 

υποβολής των δηλώσεων ΟΣΔΕ ήταν η 12η Σεπτεμβρίου 2024. 

Για μία ακόμη χρονιά ωστόσο δεν λείπουν τα πολλαπλά προβλήματα σχετικά 

με την οριστικοποίηση των δηλώσεων. Ο αρμόδιος οργανισμός διαχείρισης 

του ΟΣΔΕ και των κοινωνικών επιδοτήσεων αποδεικνύεται κατώτερος των 

περιστάσεων, δημιουργώντας πρόσθετη αβεβαιότητα στον αγροτικό κόσμο 

της χώρας. 

Η πλατφόρμα για την ηλεκτρονική υποβολή των δηλώσεων χαρακτηρίζεται 

από την Πανελλήνια Ένωση Φορέων Αγροτικής Συμβουλευτικής παραπάνω 

από προβληματική. 

Σύμφωνα με τους χρήστες, η εφαρμογή δεν έχει ακόμα λειτουργήσει ούτε για 

μία ημέρα χωρίς διαρκής αποσυνδέσεις, ολική κατάρρευση ανά διαστήματα 

για σημαντικά χρονικά διαστήματα χωρίς αυτό να συνδέεται άμεσα με τις 

απαιτήσεις που έχει ο αριθμός χρηστών και οι ταχύτητες εργασίας αφού 

ακόμα και σε χρόνους που δεν υπάρχει αιχμή και πάλι η λειτουργικότητα και η 

σταθερότητα της εφαρμογής δεν ανταποκρίνεται στην στοιχειώδη λειτουργία 

μία κυβερνητικής πλατφόρμας. 

Σύμφωνα με την Ένωση ο αρμόδιος Οργανισμός είχε ενημερωθεί εγκαίρως 

για τα σοβαρά τεχνικά προβλήματα που παρουσιάζει η πλατφόρμα, ωστόσο 
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δεν έλαβε κανένα αναγκαίο μέτρο για την επίλυση των προβλημάτων και την 

αύξηση της λειτουργικότητας.  

Αποτέλεσμα, να βρισκόμαστε στην εκπνοή της προθεσμίας για την υποβολή 

δηλώσεων και από  το σύνολο των 9.500 περίπου δηλώσεων που 

κατατίθενται κάθε χρόνο στη Μαγνησία, οι 5.000 είναι ακόμη «στον αέρα» 

φυσικά χωρίς υπαιτιότητά τους.  

Σύσσωμοι οι επαγγελματίες του πρωτογενούς τομέα ζητούν εύλογη 

παράταση για την ολοκλήρωση της υποβολής των δηλώσεων ΟΣΔΕ αλλά και 

άμεση επιδιόρθωση των προβλημάτων που παρουσιάζει η ηλεκτρονική 

πλατφόρμα, προκειμένου να ολοκληρωθεί ομαλά για το σύνολο των 

δικαιούχων η υποβολή των δηλώσεων.   

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Έχει λάβει γνώση για τα πολλαπλά τεχνικά προβλήματα που 

παρουσιάζει φέτος η ηλεκτρονική πλατφόρμα του ΟΠΕΚΕΠΕ για 

την υποβολή ηλεκτρονικών δηλώσεων ΟΣΔΕ, που έχει ως 

αποτέλεσμα πάνω από τους μισούς αγρότες και κτηνοτρόφους 

της Μαγνησίας να μην έχουν καταφέρει να υποβάλουν δήλωση 

παρά το ότι βρισκόμαστε στην εκπνοή της προθεσμίας; 

2. Προτίθεται να παρέμβει προκειμένου να δοθεί εύλογη παράταση 

για την ολοκλήρωση της υποβολής των δηλώσεων ΟΣΔΕ, αλλά 

και να υπάρξει άμεση επιδιόρθωση των προβλημάτων που 

παρουσιάζει η ηλεκτρονική πλατφόρμα, προκειμένου να 

ολοκληρωθεί ομαλά για το σύνολο των δικαιούχων η υποβολή 

των δηλώσεων; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Κόκκαλης Βασίλης 

 

  

 
 
 
 
  




